
 

 

Referat af menighedsrådsmøde i Christians Sogn 
 
Dato: Onsdag den 28. august 2024 kl. 17.00 
Sted: Kirketjenerboligen, Christians Kirke 
 
Til stede:  
Valgte medlemmer: Jenni Birklund, Lisa Dalh, Ina Christoffersen, Ingrid Flye, Anne Marie Blom, Ole 
Lund, Birgit Lübker 
Stedfortrædere: Tine Ehlert (indtil kl. 18), Irwing Seeger 
Præster: Karen Felter Vaucanson, Pia Søltoft 
Medarbejdere: Lene Møller (ref.), Johanne Fjordside, Tobias Teglgaard 
Afbud: Lars Anderskov, Jens Kjøller, Birgitte Schiermacher 
 
 

Dagsorden Beslutningsprotokol 
  
1. Godkendelse af referat fra 

26. juni 
Kommentar – Jens opfordrede på forrige til vurdering af om 
ophængning af blomsterudsmykningen i kirken kunne udgøre en 
brandfare.  

Referatet blev herefter godkendt. 
 

2. Generel orientering – se 
bilag 

 

I forhold til ansøgning om ekstra præstetimer blev det aftalt, at 
invitere provsten til menighedsrådsmødet den 23. oktober for at  
få hans vurdering af mulighederne, samt råd til 
ansøgningsprocessen 
 

3. Orientering i forbindelse 
med det kommende valg – 
se bilag 

 

Ingen spørgsmål til proceduren og det udsendte materiale.  

4. Præsterne orienterer om 
aktuelle emner 

 

Den 22. september bliver der prædiken ved teologistuderende 
Mathilde Bolt. Det er planen at fortsætte med at invitere 
studerende ind til højmesser. 
Karen er ved at arrangere en balletgudstjeneste med en stjerne 
ballerina fra San Francisco. 
Claus Oldenburg tilbyder fyraftensforedragsrække om Thomas 
Mann – tolv aftener á en time. Menighedsrådet bakker op om 
initiativet og Karen ser på, hvordan det passer i kalenderen. 
Frode Neergaard har forespurgt om indsamling til Danmission. Vi 
takker nej. 
Pia planlægger en foredragsrække om de ti bud, fem om foråret, 
og fem om efteråret. Hver gang inviteres en person udefra, som 
har et forhold til kristendommen. Laves måske som en salon, 
hvor publikum kan diskutere. Det var planen at starte til januar, 
men Pia er indstillet på at starte senere, så foredragsrækken kan 
lægges i forlængelse af Claus’ foredrag.  
 



 

 

5. Drøftelse af forslaget fra 
kunstneren Veronica 
Hodges v/Karen 

Menighedsrådet er indstillet på at indgå samarbejde med 
Veronica Hodges om stedsspecifikt kunstprojekt. Ole foreslog, at 
give kunstneren 10.000 til at lave forarbejdet. Det blev vedtaget af 
menighedsrådet. Lene udfærdiger et udkast til samarbejdsaftale. 
 

6. Koncerter – orientering 
v/Søren 
 
 

Ingrid fortæller på vegne af Søren: Kun en ny koncert med en 
cellist og med Alberte, ellers ingen nye koncerter i 
november/december.  

7. Godkendelse af 
kvartalsregnskabet fra 30. 
juni – se bilag 

Pengene er slået til og gået til. De 180.000 kr. i overskud tilhører 
Stanleys gård.  
 
Kvartalsregnskabet Q2 blev godkendt.  
 

8. Kirkeværge, 
bygningsansvarlig og 
Kirkeudvalg – se bilag 

a. Orientering om 
igangværende 
aktiviteter 

b. Indstilling om nye 
profekter 

  

Jenni: Vi har haft brandsyn og fået 2 påbud om hhv. driftsjournal 
og egenkontrol af brandteknisk udstyr.  
 
Annemarie har kontaktet beredskabsinspektør John Randdrup og 
skriftligt fået at vide: 

• at påbuddene vedrørende driftsjournalen er udbedret 
med de skemaer vi foreslår anvendt 

• at tjeklisterne skal udfyldes ved arrangementer med flere 
end 150 deltagere 

• at tjeklisterne skal udfyldes en gang om måneden, hvis 
der i en længere periode er færre end 150 deltagere ved 
arrangementer. 

 
Ole: Hvis beredskabsinspektøren på skrift bekræfter, at vi 
opfylder betingelserne, må det være det vi læner os op ad. 
  
Lisa: Ifølge stiftets jurister bør brugerne informeres om 
brandsikkerhed, hvis kirken anvendes uden der er personale til 
stede. Den vanthavende kirketjener er ansvarlig for 
brandsikkerhed. 
 
Ingrid: Vi har huskekort, hvor der står, hvad der skal gøres i 
tilfælde af brand. Carsten har printet huskekortene, så de sidder 
på de frivilliges id-kort. 
 
Menighedsrådet bekræfter, at Københavns Beredskab får 
meddelelse om, at de to straks påbud er opfyldt. 
 
Kort orientering om porten, der ikke opfylder brandkrav. Lisa 
løser dette i samarbejde med personalet 
 

9. Plan for kirkehaven og 
forslag til gartnerhjælp – se 
bilag 

Annemarie: Vi beder en gartner om tilbud, så vi kan komme i 
bund med haven. Have udvalget ønsker et staudebed i stedet for 
vild med vilje.  



 

 

Eva: Haven trænger til en ordentlig omgang, som skal udføres af 
en gartner. Der er også et ønske om en robotplæneklipper. 
Staudebedet kan levere blomster til kirken fremover. 
Lisa ønsker klarhed over, hvem er er ansvarlig for konto 2150, der 
dækker over både have og kirkeplads. 
Menighedsrådet er positivt indstillet for at haven skal plejes og 
holdes ordentligt. 
Ingrid foreslog, at Annemarie, Eva og hun selv sætter tingene i 
gang og står for at overholde budgettet. Det gælder både punkt 9 
og 10. Menighedsrådet godkender indstillingen. 
 

10. Vedligeholdelse af arealet 
langs kirkemuren mod 
Johan Semps gade – se bilag 

Beboerforeningen ved Johan Semps Gade har klaget til Carsten 
over ukrudtet på arealet langs kirkemuren. Kommunen har 
oplyst, at det er kirkens ansvar at renholde de første 10 meter fra 
kirkemuren. En del af arealet tilhører ATP og vi er i gang med at 
undersøge mulighederne for en fælles løsning. I øjeblikket 
afventer vi oplæg fra det gartnerfirma, der vedligeholder ATPs 
areal. Menighedsrådet godkender indstillingen. 
 

11. Renovering af området 
omkring alteret – se bilag 

Dette projekt skal finansieres via fonde. 
 
Menighedsrådet ønsker at følge processen med projektet tæt, 
herunder få kunstneren til at præsentere sit oplæg inden det  
igangsættes. 
 
Menighedsrådet godkender, at Ole og arkitekten udarbejder et 
grundlag for en principgodkendelse fra myndighederne, som kan 
bruges til fondsansøgninger. 
 

12. Nyt fra kontaktpersonen Alt er godt. Vi er startet med tidsregistrering, det fungerer fint. 
Der er bestilt hovedrengøring af toiletter og køkken både i 
kirketjenerbolig og i kirken.  
 
Der er bestilt prøverengøring af krypten. Der er ikke budgetteret 
med rengøring af krypten i år, men der er søgt penge til næste år. 
Efter aftale med Ulrik fra KAM skal udgiften i år konteres på konto 
4000, og så skal vi lave en regnskabsforklaring til det. 
 

13. Stanleys gård Morten fra Vor Frelser er nu kasserer i Stanleys Gaards udvalg. 
Provstiudvalget har godkendt reparation af soklen og bevilget 
886.000 kr. til dette projekt. 
 
Vor Frelser har søgt om det lille mødelokale på 1. sal til en ny 
præst. Det bliver til et flexkontor, som præsten har 2 dage om 
ugen. 
 
Der er parkering forbudt i gården, også for motorcykler. 
 



 

 

14. Udvalg 
a. Menighedsaftner 
b. Menighedsplejen  

a. Johanne opfordrer til at melde sig til hende, hvis man vil 
have madbilletter til næste arrangement om Oscar Wilde, 
som er udsolgt. 
I søndags var der 8. regiment, 130 deltagere, godt vejr og 
pølser og brød. Næste Menighedsaften er med Pia, Anja 
Andersen og Anders Kofoed. 

b. Opmærksomheden henledes især på litteraturvandring 
med Johanne. Karen er konstitueret formand for 
menighedsplejen indtil Susanne er tilbage fra studieorlov. 
Program blev udleveret. 

 
15.  Vurdering af behovet for 

menighedsrådsmøde inden 
23. oktober, idet det må 
anses for at blive for 
hektisk at holde 
menighedsrådsmøde 17. 
september, hvor der 
valgforsamling.  
Andre planlagte møder i 
2024 er: 23. oktober og 27. 
november  

 

Det er vedtaget, at vi først holder menighedsrådsmøde igen den 
23. oktober. 

16. Eventuelt Anne Marie: foreslår at man kan begynde at sælge lys til at tænde 
i lysgloben, der står nede i krypten. Vi drøfter muligheden ved en 
senere lejlighed. 
 
Irwing foreslår at søge AP Møller fonden fx om renovering af loger. 
Lisa: Om 14 dage er der provstesyn. Lisas noter medsendes 
herværende referat, og alle kan sende deres ønsker eller 
kommentarer til hende.  

 


